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  Αθήνα, 21.05.2026 
 

 Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Ερωτήματα για τη  συνεργασία της κυβέρνησης με την ισραηλινή εταιρεία Elbit Systems 
μετά τις αποκαλύψεις περί παγώματος συνεργασίας της με το ΝΑΤΟ λόγω ερευνών διαφθοράς 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα διεθνών και ελληνικών μέσων ενημέρωσης, η ισραηλινή αμυντική 
βιομηχανία Elbit Systems βρίσκεται στο επίκεντρο διεθνούς έρευνας για διαφθορά που αφορά 
συμβάσεις της με την Υπηρεσία Υποστήριξης και Προμηθειών του NATO (Support and Procurement 
Agency - NSPA). Ειδικότερα, όπως αποκαλύπτει η διεθνής ερευνητική ομάδα Follow the Money, η 
NSPA φέρεται να έχει αποκλείσει την Elbit από νέους διαγωνισμούς και να έχει «παγώσει» ενεργές 
συμβάσεις, στο πλαίσιο έρευνας για υποθέσεις χρηματισμού και αθέμιτης επιρροής σε διαδικασίες 
προμηθειών. 

Στα ίδια δημοσιεύματα γίνεται αναφορά σε διεθνές κύκλωμα με εμπλοκή πρώην στελεχών της NSPA, 
επιχειρηματιών και μεσαζόντων, ενώ αναφέρεται και επιχειρηματίας με εταιρική έδρα στην Αθήνα, 
ο οποίος φέρεται να συνδέεται με την υπόθεση. Παράλληλα, επισημαίνεται ότι η αναστολή 
συνεργασίας της Elbit με το ΝΑΤΟ φέρεται να ισχύει ήδη από τον Ιούλιο του 2025. 

Οι αποκαλύψεις αυτές αποκτούν ιδιαίτερη σημασία, καθώς η ελληνική κυβέρνηση προχώρησε στην 
έγκριση προμήθειας 36 πυραυλικών συστημάτων PULS της Elbit Systems, συνολικού ύψους 
εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, στο πλαίσιο του σχεδίου «Ασπίδα του Αχιλλέα», όπου η Νέα 
Αριστερά είχε ψηφίσει κατά. 

Επιπλέον, η Elbit Systems έχει ήδη αναλάβει κομβικό ρόλο στη στρατιωτική συνεργασία Ελλάδας–
Ισραήλ, μεταξύ άλλων μέσω της λειτουργίας του Διεθνούς Κέντρου Εκπαίδευσης Πτήσεων στην 
Καλαμάτα, γεγονός που εντείνει τα ερωτήματα για το εύρος και τη διαφάνεια των συμβατικών 
δεσμεύσεων του ελληνικού Δημοσίου απέναντι στην εν λόγω εταιρεία. 

Με αυτή τη συνεργασία η Ελλάδα συνδέεται άμεσα με την ισραηλινή πολεμική μηχανή — τη στιγμή 
μάλιστα που το Ισραήλ συνεχίζει να διαπράττει γενοκτονία, κατοχή και εθνοκάθαρση στην 
Παλαιστίνη. Αυτή η συνεργασία στηρίζει οικονομικά το Ισραήλ, ξεπλένει τα εγκλήματα του και 
καθιστά τη χώρα μας απόλυτα συνένοχη. 
 
Η ενίσχυση της στρατιωτικής συνεργασίας Ελλάδας–Ισραήλ, που ήδη συμβαίνει με πολλές κοινές 
ασκήσεις, συμφωνίες εξοπλισμών, με την ELBIT να εκπαιδεύει Έλληνες πιλότους στην Καλαμάτα, 
ενοικίαση και αγορά drones, πώληση της ΕΛΒΟ σε ισραηλινή εταιρία, εξαγορά Intracom Defence κ.α. 
σημαίνει ότι η Ελλάδα μετατρέπεται στο «μακρύ χέρι» του Ισραήλ στην ευρύτερη περιοχή. Αυτό, 
αυξάνει σημαντικά την πολιτική εξάρτηση της χώρας, τον κίνδυνο να εμπλακεί σε πολέμους του 
Ισραήλ, αλλά και να καταστεί στόχος αντιποίνων..  

Επειδή όταν ένα κράτος έχει ήδη καταδικαστεί — ηθικά και πολιτικά — για γενοκτονία, κατοχή και 
εγκλήματα πολέμου, η προμήθεια όπλων απ' αυτό απλά ενισχύει τη οικονομική δυνατότητά του να 
συνεχίσει αυτά τα εγκλήματα  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή πρόκειται για εξοπλιστικό πρόγραμμα εξαιρετικά μεγάλου οικονομικού και γεωπολιτικού 
βάρους, 

Επειδή οι καταγγελίες περί διαφθοράς σε διαδικασίες προμηθειών του ΝΑΤΟ εγείρουν σοβαρά 
ζητήματα αξιοπιστίας, διαφάνειας και θεσμικού ελέγχου, 

Επειδή η ελληνική κυβέρνηση όφειλε να έχει πλήρη εικόνα για το καθεστώς συνεργασίας της Elbit 
Systems με τη Υπηρεσία Υποστήριξης και Προμηθειών του NATO πριν προχωρήσει σε δεσμεύσεις 
εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, 

Επειδή παραμένει αδιευκρίνιστο εάν υπήρξε αξιολόγηση κινδύνου για τη σύναψη της συγκεκριμένης 
συμφωνίας, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ήταν ενήμερο το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας για τις πληροφορίες περί αποκλεισμού ή 

«παγώματος» συνεργασίας της Elbit Systems με το NATO (Support and Procurement Agency) 

κατά τον χρόνο λήψης της απόφασης για την προμήθεια των συστημάτων PULS; 

2. Είχε υπάρξει οποιαδήποτε επίσημη ή ανεπίσημη ενημέρωση από το ΝΑΤΟ ή άλλους διεθνείς 

οργανισμούς προς την ελληνική κυβέρνηση σχετικά με έρευνες διαφθοράς που αφορούν την 

Elbit Systems ή πρόσωπα που συνδέονται με συμβάσεις της; 

3. Ποια διαδικασία ελέγχου αξιοπιστίας (due diligence) ακολουθήθηκε από το Υπουργείο πριν 

από την προώθηση της συγκεκριμένης σύμβασης; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει ή να παγώσει την υλοποίηση της συμφωνίας μέχρι 

να αποσαφηνιστεί πλήρως η έκταση της διεθνούς έρευνας; 

5. Ποιο είναι το συνολικό οικονομικό αντικείμενο όλων των υφιστάμενων συμβάσεων του 

ελληνικού Δημοσίου με την Elbit Systems ή θυγατρικές/συνεργαζόμενες εταιρείες της; 

6. Ποιες είναι οι συμβατικές ρήτρες που προβλέπονται σε περίπτωση που προκύψουν σοβαρές 

ενδείξεις διαφθοράς, αποκλεισμού από διεθνείς διαγωνισμούς ή παραβίασης κανόνων 

διαφάνειας από την ανάδοχο εταιρεία; 

7. Υπάρχει συμμετοχή ή συνεργασία ελληνικών φυσικών ή νομικών προσώπων που 

αναφέρονται στις σχετικές διεθνείς έρευνες με συμβάσεις ή υποστηρικτικές υπηρεσίες που 

αφορούν την ελληνική προμήθεια των PULS ή άλλα εξοπλιστικά προγράμματα; 

 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Φωτίου Θεανώ 

 

 




